
ΓΩΝΙΕΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΑΔΟΜΗΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ 

 

 Το παιχνίδι στις γωνιές ενδιαφέροντος αποτελεί το σημαντικότερο στοιχείο 

αγωγής στην καθημερινότητα των παιδιών στους χώρους των παιδικών σταθμών. 

Οι γωνιές ενδιαφέροντος έχουν στόχο να προσφέρουν ευκαιρίες για 

αναπαραστάσεις του κόσμου των παιδιών. Σε αυτό τον κόσμο τα παιδιά 

προσπαθούν να δοκιμάσουν τις ιδέες τους και να αναδιοργανώσουν τα πράγματα 

έτσι ώστε να τους είναι κατανοητά.  Το ελεύθερο παιχνίδι ενισχύει τις 

πρωτοβουλίες του παιδιού και σέβεται τις ανάγκες του και τις ιδιαιτερότητές του. 

Με τον όρο «γωνιές», εννοούμε οριοθετημένους απλούς χώρους, που ο καθένας 

έχει συγκεκριμένο θέμα λειτουργίας και είναι εξοπλισμένος με το κατάλληλο 

παιδαγωγικό υλικό.  

 

Γωνιά βιβλιοθήκης 

 

 

 



Γωνιά συμβολικού παιχνιδιού  

 

 

 

 

 



Γωνιά μεταμφίεσης 

 

 

 

 

 

 

 

 



Γωνιά ζωγραφικής 

 

 

Γωνιά λογικομαθηματικής σκέψης 

 

 



 

 

 

Το συμβολικό παιχνίδι, ή αλλιώς παιχνίδι ρόλων, είναι εξαιρετικά σημαντικό για 

τα παιδιά πρώιμης παιδικής ηλικίας, καθώς προάγει την ανάπτυξή τους σε 

διάφορους τομείς. Έχει πολλές θετικές επιπτώσεις για την ψυχοκοινωνική, 

γνωστική και συναισθηματική τους ανάπτυξη. 

Το συμβολικό παιχνίδι βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν τη φαντασία, τη 

δημιουργικότητα και τη λογική τους σκέψη. Μέσα από αυτό το παιχνίδι, τα παιδιά 

μπορούν να δημιουργήσουν φανταστικούς κόσμους, να επινοήσουν ιστορίες και να 

λύσουν προβλήματα με έναν δημιουργικό τρόπο. 

Το συμβολικό παιχνίδι επιτρέπει στα παιδιά να εκφράσουν και να επεξεργαστούν 

τα συναισθήματά τους. Μέσα από τους ρόλους που υποδύονται, μπορούν να 

κατανοήσουν καλύτερα τον εαυτό τους και τους άλλους, να αναπτύξουν την 

ενσυναίσθηση και να μάθουν να διαχειρίζονται τις συγκρούσεις. 



        

 

 

 



  

 



 

Παιχνίδια λογικομαθηματικής σκέψης 

Τα παιχνίδια λογικομαθηματικής σκέψης είναι εξαιρετικά σημαντικά για την 

ανάπτυξη των παιδιών, καθώς ενισχύουν τη σκέψη τους σε επίπεδο λογικής, 

μαθηματικών εννοιών και προβλημάτων. Αυτά τα παιχνίδια συνήθως 

περιλαμβάνουν δραστηριότητες που απαιτούν από τα παιδιά να σκεφτούν, να 

οργανώσουν δεδομένα, να αναγνωρίσουν σχέσεις και να επιλύσουν προβλήματα με 

τρόπους που προάγουν τη μαθηματική σκέψη και τη λογική ανάλυση.  



 

 

 

 



 



 

 



    
 

 

Ζωγραφική 

Η ζωγραφική έχει σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη των παιδιών πρώιμης 

παιδικής ηλικίας, καθώς προσφέρει μια σειρά από οφέλη που αφορούν την 

ψυχοκοινωνική, γνωστική και συναισθηματική τους ανάπτυξη. Μέσω της 

ζωγραφικής, τα παιδιά αποκτούν τη δυνατότητα να εξερευνήσουν, να εκφραστούν 

και να αναπτύξουν νέες δεξιότητες. 



    

 



   

 



 

 

 

 



 

 Τα βιβλία έχουν εξαιρετική σημασία για την ανάπτυξη των παιδιών στην 

πρώιμη παιδική ηλικία και συνεισφέρουν σε πολλούς τομείς της 

ψυχολογικής, γλωσσικής, γνωστικής και συναισθηματικής τους εξέλιξης.  

 Τα βιβλία ανοίγουν πόρτες σε κόσμους φανταστικούς, ενισχύοντας τη 

φαντασία και τη δημιουργικότητα των παιδιών. Οι ιστορίες συχνά 

πραγματεύονται διάφορα συναισθήματα, βοηθώντας τα παιδιά να τα 

αναγνωρίσουν και να τα κατανοήσουν. 

Μέσα από την ταύτιση με τους χαρακτήρες, τα παιδιά μαθαίνουν να 

κατανοούν τις εμπειρίες και τα συναισθήματα των άλλων. 

Βελτίωση κοινωνικών δεξιοτήτων: Οι ιστορίες συχνά παρουσιάζουν 

κοινωνικές καταστάσεις και αλληλεπιδράσεις, βοηθώντας τα παιδιά να 

αναπτύξουν κοινωνικές δεξιότητες. 

 

 



 

Συνολικά, το ελεύθερο αδόμητο παιχνίδι, δηλαδή το παιχνίδι χωρίς 

κανόνες, έχει πολύ μεγάλη σημασία για τα παιδιά πρώιμης παιδικής ηλικίας, 

καθώς τους προσφέρει μια σειρά από ψυχολογικά, κοινωνικά και γνωστικά οφέλη. 

Αυτού του τύπου το παιχνίδι ενισχύει την ανεξαρτησία, τη φαντασία και τη 

δημιουργικότητα των παιδιών, ενώ ταυτόχρονα τους επιτρέπει να εξερευνήσουν 

και να μάθουν τον κόσμο  με τον δικό τους ρυθμό και τρόπο. 
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